

Pártélet

A DISZ-bizottságnak fokoznia kell a kongresszusi versenyben végzett munkáját

A DISZ bizottságnak igen nagy feladata van a kongresszusi verseny sikeres végrehajtásában. A DISZ Központi Vezetősége határozatot hozott a DISZ szervezetek munkájának megjavítására és a kongresszusi versenyben kitűzött feladatokról. Mint ahogy minden szervezet ismeri ezt a feladatot, úgy ismeri az Üzemi DISZ bizottság is. Készítettek munkatervet, határozati javaslatokkal, a kongresszusi verseny megszervezéséről, elfogadták a Petőfi-bánya DISZ frontbrigádjának felhívását és csatlakoztak a dudari felhíváshoz is.

Most készül egy újabb munkaterv, amely megszabja az alapszervezetek feladatait a versenyrendület fokozása céljából. Valamint a DISZ bizottsági tagok patronálását is az alapszervezetek felett.

Foglalkozik a munkaterv a fémgyűjtéssel,

itt már folyik a munka, legkésőbb a tanműhely fiataljai **Galambo István** vezetésével dolgoznak.

Kétségtelen, hogy vannak eredményei a DISZ bizottság munkájának, a fiatalok közül igen sok brigád kiváló eredményt ér el. **Lengyel János** DISZ brigádja országos viszonylatban is első a frontbrigádok versenyében. Rajta kívül jó páran kiváló eredményeket érnek el, segítik a kongresszusi versenyt.

Mindemellett még igen sok a hiányosság, legelsősorban az, hogy csak **Lengyel János** ér el ilyen eredményeket, és nem általános ez. Nem eléggé széles a népvételek munkája között, főleg a szállókán.

a fiatalok között van a legtöbb hiányzó és a DISZ bizottság a hiányzókat elleni munkát nem tekinti a maga feladatának,

azt mintegy „rühizza” a párt és a szakszervezet népvételeire, pedig legelsősorban a DISZ feladata lenne, ugyan így történik a munkafegyelmegsértéssel, a munkahelyi váltás elhanyagolással és a munkahelyen fegyelmetlenkedéssel.

A szervezeti élet sem jó, több alkalommal akartak taggyűlést, vagy ifjúsági napot összehívni, de ezek elmaradtak különböző okok miatt. Egyszer azért, mert **Olasz** elvtárs, aki megszervezte a taggyűlést, félóra késéssel ment el oda. Természetesen, mire a gyű-

lés színhelyére érkezett a türelmetlen fiatalok már eltávoztak. Nem csoda, ha a fiatalok most nem eléggé bíznak a DISZ bizottság tagjaiban, mert azt látják, hogy ilyen eset többször fordult elő.

Nem folyik a DISZ szervezeten belül sem kultúr, sem sportmunka, már pedig a fiatalokat ezen keresztül lehet bevonni a DISZ életbe, ezen keresztül lehet felkelteni érdeklődésüket a szép és a jó élet iránt. A szép és a jó élet elérésének a lehetőségéhez, a termeléshez.

Itt van, amin sürgősen segíteni kell. A DISZ fiatalok munkája nagy általánosságban nem kielégítő, vannak példamutató DISZ fiataljaink, nem is egy. Azonban maga a zöm, a tömeg nincs megszervezve, pedig ez a tömeg, ami nálunk van, igenis képes nagy eredmények elérésére és meg van bennük a versenyszellem és hajlandók is versenyezni. Csupán a DISZ bizottság és a DISZ bizottság titkára, **Olasz** elvtárs nem eléggé szervezi meg a tömegek

közötti felvilágosító munkát, a tömegek közötti versenyt.

Minden szervezetnek a tömegekből fakad az ereje, csak a tömegekre támaszkodva tud elérni eredményeket, és ezért **Olasz** elvtársnak.

a DISZ bizottságnak is azt kell néznie, hogy a tömegeket vonja be a kongresszusi versenybe.

Ha a DISZ szervezet nemcsak egy pár jól teljesítő kommunisztát fog kimutatni, hanem egy sereg tervet teljesítő DISZ fiatalot, akkor hajtja végre a párt által rábízott feladatot, akkor valóban rohamcsapatot nevel a fiatalokból.

Javítson a munkáján a DISZ szervezet vezetősége vonjon be sokkal több fiatalot a kongresszusi versenybe, nevelő munkával küzdjön a munkafegyelmegsértés ellen, neveljen a fiatalokból példamutatókat, hívja össze az ifjúsági napot és ott a fiatalok javaslatait, véleményét kérje ki, és annak alapján végezze a munkáját.

Több bányász-tag kell az MSZT szervezetbe

A Magyar-Szovjet Társaság Országos Vezetősége 1954 január 24-én határozatban kimondta, hogy a Magyar-Szovjet Társaság eddigi zárt kereteit feloldva, lehetővé kell tenni, hogy a nép széles rétegei a Magyar-Szovjet Barátság mozgalmanak részesének tekinthessék magukat.

Ennek az irányelvnek megvalósítása érdekében a Várpalotai Szénbányák MSZT szervezete is megkezdte a munkát. E v. üzemeink dolgozóit is bevonjuk a hatalmas mozgalomba. Az eddigi eredmények azonban azt mutatják, hogy aktívaink nem minden üzemrészben végeztek jó mun-

kát, bár vannak eredményeink, mint pl. a tekereselő-műhely, ahol a tagsági könyv megjelenése előtt mindössze egy tag volt, és **Halasi László** elvtárs, a műhely valamennyi tagját beszervezte az MSZT-be. Ugyanilyen jó munkát végzett **Stámusz Istvánné**, aki az Igazgatóság dolgozóinak 99 százalékát szervezte meg. Hiba azonban az és még hozzá súlyos hiba, hogy a bányász elvtársak közül még igen kevés új tagot szerveztünk. Ezért a jövőben aktívainkat a bányákhoz irányítjuk, hogy minél több bányász tagja legyen szervezetünknek. **Tóth Pál**

Nagyüzemi MSZT titkár.

Városunk hírei

A városi tanács közli a dolgozókkal, hogy azokat a helyiségeket, amelyek eddig a vendéglátás céljait nem megfelelően szolgálták, átalakítanak és megnagyobbítanak.

A Biröczky-féle vendéglő teljesen átalakításra kerül, az előterében terraszt képeznek ki, melyet megfelelő módon parkosítanak. A Mátyásvár kerthelyiségében nyári söröző nyílik, a berendezés-

hez szükséges felszereléseket Szélinvárosból már meg is kapták.

A 6-os számú cukrászdához kerthelyiség épült, fagyaltalozóval.

A III. kerületben, Inotán egy régi vendéglátó helyiséget átalakítanak, korszerűvé tesznek.

Mindezek a munkák a városi tanács gondoskodását bizonyítják, mellyel a dolgozók szórakozását akarja elősegíteni.

Szakmai továbbképzés

A bányamérés módjai

A bányamezőknek fejtésre való előkészítése elővájással történik. Az elővájásokat általában vagy a telep csapásának, vagy dőlésének irányában hajtják ki. A csapásirányban hajtott vágatok közül az alapközelének, illetve irányvágatok, a dőlésben hajtott vágatok közül pedig az ereszkének, siklónak, egyenes irányúknak kell lenniük, mert ezt a mai korszerű szállítási módokat (gumiszalag, véges, véglenkéntelű, kaparó stb.) megkönnyítik.

ANNÁK BIZTOSÍTASA, hogy a szóban forgó irányvágatok és átörékek a tervezett irányban és egyenesen haladjanak, megfelelő dőléssel, vagy lejtéssel, a mérnökség feladata.

A mérnökség elvégzi a végleges irány és szint megadásához szükséges, úgynevezett körmérést. A körmérés két főrészből áll. Kerületi belső vagy külső szögek és hossz-mérésből. Durva és egyéb hibák kiküszöbölése céljából a szögmérést négyszeres szögolvasással, a hossz-mérést kétszeres mérőrudakkal zsinór mellett végzi el kétszer. A mérésnek így módon való legalább kétszeres megismétlése után kerül sorra a mérési ada-

tok kiértékelése. Ez hosszadalmas, bonyolultabb matematikai műveletek elvégzését jelenti, melyet ugyan csak kétszer, egymástól függetlenül kell végrehajtani. Ha már most a kétszeri mérési és kétszeri számolási eljárás között lényeges különbség nincs, történik meg az irányvágat kitűzése egy vagy több helyen, mindenkor a célnak, kívánalmaknak megfelelően.

KEZDETI IRÁNY kitűzése kompasszal történik. Mikor már a csapat 4-5 méter hosszban előrehaladt, mikor is a műszer használatahoz szükséges látó távolság megvan, teodolittal végleges irányt ad a mérnökség. Az irány megadása rendes körülmények között 3 nyomásvizonyok mellett 3 pont lerögzítésével történik, melyekbe a függőlegest befűzve, azok egybeesnek. Ez esetben az irány jó. A csapat a mérnökség által megadott irányban haladva a kitűzött célt így eléri. Az irányt jó látási viszonyok mellett 50 méterenként, rossz, párás levegőben a kívánalmaknak megfelelően rövidebb távolságra újra megadja a mérnökség.

A pontos irány azonban még nem elégíti ki a cél teljességét. Lényeges, hogy a csapat a kellő emel-

kedést, vagy dőlést is betartsa. E célból a mérnökség a kiindulási ponttól a végpontig színtezést eszközöl, azaz megállapítja, mennyi a szintkülönbség a kezdő és a végpont között. Majd a mérésből nyert adatokat kiértékelve megadja a mélyenkenkénti emelkedés vagy dőlés mértékét. Ennek betartását ugyan csak a mérnökség ellenőrzi időnkénti színtezéssel.

A helyes irány és talphágás vagy dőlés betartása kell, hogy biztosítsa a sikeres áttörést, vagy lyukasztást.

ILYEN NAGYOBB MÉRVO irányvágatok, áttörések kihajtása a háború után az Ernő-bányamező János ereszkéjének két irányból való összelgyakasztása, a Cser-bányamező 86 szintű 480 méter hosszú irányvágatának két oldalról történő áttörése és nemrégiben pedig az Ó-Ferenc-bányamező II. főereszkéjének a 107 szintről, a vágatnak egy-egy feljára haladása mellett, a 94 szintre való rályukasztása volt.

Fenti és egyéb munkálatokat a mérnökség a felügyelettel és a csapatvezetőkkel karöltve sikeresen meg is oldotta.

Nyári Rudolf,
a Mérnökség vezetője.

A módosított szervezeti szabályzat tervezetéhez

A tömegszervezetekről

Nagy lelkesedéssel fogadta egész dolgozó népünk, de különösen párttagságunk a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusának összehívását. Most, amikor a párt a módosított szervezeti szabályzatot hozzászólás és javaslat végett nyilvánosságra hozta, azt látjuk, hogy a párttagok ezrei már eddig is igen sok javaslatot tettek.

Ez bizonyítja, hogy Pártunk megingathatatlanul egy a néppel és mindenben kikéri véleményét. Azokat a helyes javaslatokat, amit párttagjaink tesznek, pártunk további munkájában fel is használja.

A párttagság igen széleskörű bevonása a párt alkotmányának megteremtése érdekében a pártdemokrácia legszélesebb megvalósítását jelenti. Ez a széleskörű bevonás biztosítja pártunk június 27-28-i, valamint az október 31-i határozatok végrehajtásának; a kollektív-vezetés megteremtésének, a párt és tömegek közötti kapcsolat elmélyítésének.

A tömegkapcsolatok elmélyítése a legjobb eszköz a tömegszervezetek munkájának megjavításában. Ezért javaslom a X. fejezet 33.

pontjának b) bekezdését az alábbiak szerint módosítani:

„Mozgósítani a tömegszervezeteket, a tömegszervezetekben dolgozó kommunistákon keresztül, hogy szervezzék és neveljék az üzemben, a gépállomásokon, az állami gazdaságban, a termelő munka minden területén a dolgozókat a tervek teljesítésére, a termelékenység fokozására, önköltségek csökkentésére, a minőség megjavítására, a munkafegyelmegsértés elleni küzdelemre, a munkaverseny és az élenjáró dolgozók mozgalmanak fejlesztésére. Falun felvilágosító munkával mozgósítsa a termelőszövetkezetek tagjait, az egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztokat a mezőgazdasági termelés növelésére, a terméshozam állandó emelésére.”

Véleményem szerint ez a módosítás nagyobb felelősségérzetre mozgósítja az alapszervezeteket, a tömegszervezetek munkája iránt, hiszen a tömegszervezetek munkájának sikere elsősorban a pártszervezetek segítségétől függ.

Juhász Rudolf,
a Cser-mező pártszervezetek titkára.

A DISZ-tagok felvétele

A módosított szervezeti szabályzat IV. pontjánál a párttagok és pártönkivüliek felvétele a következőképpen hangzik.

„DISZ tagok felvételekor az egyik ajánlást a DISZ illetékes járási, városi, kerületi, illetve üzemi bizottságának ajánlása helyettesítheti.”

Az a javaslatom, hogy a DISZ

tagok felvételekor az egyik ajánlást az illetékes DISZ alapszervezet ajánlása helyettesítheti. Az a helyzet, hogy a DISZ alapszervezet ismeri a jó munkát végző DISZ fiatalokat, akiket javasol a párt tagja, illetve tagjelöltje sorába.

Bakos Béla
MDP tag.

Békeértekezlet a Cser-mezőben

A Cser-mezői békeértekezleten, melyet a Cser-mezői üzemvezetői szobában tartottak meg, mintegy 75 dolgozó vett részt.

Lavrencsik Lajos üzemvezető elvtárs ismertette a berlini értekezleten elért eredményeket, valamint a genfi értekezlet fontosságát. Ismertette annak a jelentőségét, hogy Kína mint egyenrangú tárgyaló fél vesz részt az értekezleten. Utána beszámolt a Béke-

Kongresszus határozatairól és felhívásáról.

A dolgozók igen lelkes hangulatban halgatták végig a beszámolót és vállalták, hogy a termelés terén mindent megtesznek, hogy a terv lemaradását behozzák, hogy a tervet túlteljesítsék és ezzel is megvédjék a békét és tartóssá tegyék.

Id. Kajdi Gusztáv
békebizottsági elnök.

Több figyelmet a heverő anyagokra

Két aknász iskolás: **Korom János** sztahanovista vajúr és **Genyeliczky Kornél** az elmúlt hét egyik napján a külszínen „anyagok” után kutattak. Lent a bányában a csapatok részére nincsen elég moltipapucs és ezért **Korom** elvtársék megnézték, hogy mit lehetne a külszínen összeszedni ebből a rendkívül fontos anyagból.

Az eredmény, amit rövid pár óra alatt „kitermeltek” 54 darab kupi, mind vadonatúj, 30 darab új moltipapucs, 150 darab olyan moltipapucs, amin egész kis javítást

kell végezni és újra használható lesz.

Ez az eredmény mindennél ékebben beszél. Igenis van nagyon sok használható, jó anyag a külszínen, de van rendtelenség és ezért nem tudják az anyagot kiválasztani és elvinni oda, ahol mi fel tudnánk használni. A gépészet vezetőségét arra kérjük, hogy nézzen körül a saját házatáján és lementsen rendet és azokat az anyagokat, amit a bányában lehet használni, válogassa ki és juttassa le a bányába.

Frontbrigádok versenye

február 1-től április 22-ig

1. Osi 300-as front III. szak, **Lengyel János** 141.3 százalék.
2. Cser 3-as front II. szak, **Petrovics János** 138.5 százalék.
3. Ferenc 70-es front II. szak, **Gábris Sándor** 138.5 százalék.
4. Cser 50-es front II. szak, **Tóth János** 137.2 százalék.
5. Cser 3-as front III. szak, **Topor László** 136.4 százalék.
6. Cser 50-es front I. szak, **Szeivolt János** 135.3 százalék.
7. Cser 3-as front I. szak, **Divosch Atajos** 132.2 százalék.
8. Osi 300-as front II. szak, **Szöllősi János** 128.2 százalék.
9. Ferenc 48-as front II. szak, **Szabó István** 125.4 százalék.
10. Ferenc 48-as front II. szak, **Szűcs Lajos** 125.3 százalék.
11. Ferenc 70-es front III. szak, **Hoffer András** 124.1 százalék.
12. Ernő 1-es front I. szak, **Benk György** 122.1 százalék.
13. Ferenc 49-as front III. szak, **Grüll József** 118.6 százalék.
14. Ernő 1-es front II. szak, **Lochner János** 117.4 százalék.
15. Cser 50-es front III. szak, **Juhász Frigyes** 114.3 százalék.
16. Ernő 1-es front III. szak, **Fekete László** 113.1 százalék.
17. Osi 300-as front I. szak, **Surányi Ferenc** 112 százalék.
18. Ferenc 70-es front I. szak, **Szabó János** 110.7 százalék.